

2019年9月2日

滙豐 100 元新鈔票正式發行

滙豐今天宣布,本行 100 元新鈔票將於明天(2019 年 9 月 3 日)起在全港各分行可供兑換。

2018年新鈔系列的設計意念,是展現香港多樣化的生活面貌。因此,滙豐100 元新鈔票以粵劇傳統文化為主題,由一對情侶在庭園相會,作為這款鈔票的構圖。

香港上海滙豐銀行有限公司副主席兼行政總裁王冬勝表示:「大家日常使用的紙幣,是接觸香港歷史與文化,最簡單直接的方式。粵劇於2009年被列入聯合國非物質文化遺產,滙豐透過推出名為『梨園粵韻』的100元新鈔,為保育和向世界推廣粵劇盡一分力,我們感到非常自豪。」

100 元是滙豐於 1865 年開業首年發行鈔票的面值之一。當時,本行亦發行面值 為 5 元、10 元、25 元、50 元,以及 500 元的鈔票。多年來,滙豐的 100 元鈔 票一百在市面流通。

香港上海滙豐銀行有限公司香港區行政總裁施穎茵表示:「粵劇藝術不斷在港發展,吸引愈來愈多年輕人學習和欣賞。這次 100 元新鈔的設計,先以水彩畫勾畫出粵劇演員的服飾、表情及做手,然後刻印到新鈔背面,希望以此體現滙豐多年來與香港一起成長,與傳統文化緊密相連。|

為配合100元新鈔開始流通,滙豐利用擴增實境濾鏡(AR filter)技術,將鈔票結合文化體驗。本周稍後,市民利用智能電話登入滙豐香港的Facebook專頁(www.facebook.com/HSBCHK/),然後「自拍」,相片將自動配上粵劇的服飾,生動有趣。

歡迎瀏覽以下網頁,了解更多有關滙豐2018年新鈔票系列的資訊: https://www.hsbc.com.hk/zh-hk/banknotes-2018/

編輯垂注:

- 滙豐 2018 年新鈔票系列當中,滙豐標誌性的銅獅採用水彩描繪技巧。為凸顯本系列滙豐鈔票別致獨特的設計,獅子的鬃毛加入了珠光圖案,在燈光照射下,傾斜觀看,會呈現閃爍色彩
- 滙豐 100 元新鈔垂直式樣的一面,以一對情侶在庭園相會的構圖展現傳統粵 劇藝術。演員的服飾、化妝以及做手,合譜成傳統粵劇的謳歌
- 自 1970 年代起,香港鈔票的顏色逐漸規律化,民間開始出現各種鈔票的稱 謂,例如 100 元鈔票俗稱為「紅衫魚」
- 滙豐於 1865 年發行的首張 100 元鈔票,以白色為主調。以當時的物價, 100 元可以購買差不多一噸大米

相片説明:



相片1

香港上海滙豐銀行有限公司香港區行政總裁施穎茵介紹滙豐 **100** 元新鈔背後的故事(左二)。同台的有香港金融管理局總裁陳德霖(左一)、渣打銀行(香港)行政總裁禤惠儀(右二),以及中國銀行(香港)副董事長兼總裁高迎欣(右一)。



相片2

香港上海滙豐銀行有限公司香港區行政總裁施穎茵利用滙豐擴增實境濾鏡(AR filter)「自拍」,為相片配上粵劇服飾。



相片3

即日起至9月22日,市民可到設於西九文化區戲曲中心的展覽,了解更多有關 滙豐\$100新鈔的設計。

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員,滙豐透過旗下四大環球業務,包括零售銀行及財富管理、工商金融、環球銀行及資本市場,以及環球私人銀行提供服務,業務遍布歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲,以及中東和北非 65 個國家及地區,為全球客戶服務。於 2019 年 6 月 30 日,滙豐的資產達 27,510 億美元,是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完